井岸城区朝福路等路段实施严管路管理工作方案
为不断提升井岸城区市容环境，提高我区城市管理水平，进一步改善居民生活环境，根据《珠海经济特区市容环境卫生管理条例》等法规的规定，经研究并召开听证会，拟在井岸城区朝福路、中兴中路、中兴南路和西堤路实施严管路管理试点工作，现结合实际，制定本工作方案。

一、指导思想

根据市委和区委全会精神，为打造宜商宜居宜游的生态文明新斗门，按照“力量下沉、管理前移，属地管理、部门联动”的总体思路，建立以镇街为严管主体，城市管理工作部门各负其责、协调配合的严管机制，选取井岸主城区个别重点路段、区域实施严格管理，解决城市管理中存在的突出问题。在此基础上，总结长效管理机制，并在全区其他区域逐步铺开，以全面提升我区城市管理整体水平。

二、试点路段

1.井岸城区朝福路（步行街至中兴南路段）；

2.中兴中路、中兴南路；

3.西堤路。

三、严管路标准

（一）建（构）筑物立面整洁。临街建筑物外立面保持整洁，各类管线规整，无乱涂写、乱张贴、乱刻画、乱拉乱挂现象；墙体、透明玻璃幕墙（含门窗）外以及立柱等不得悬挂、书写、张贴各种商业性文字、图案、标语或标贴；临街居民楼（顶）、阳台无乱堆放现象；无违法搭建。

（二）户外广告设置规范。沿街商铺店招、户外广告符合《珠海市户外广告设施设置管理条例》、《珠海市户外广告设施设置管理条例实施细则》和《珠海市户外广告设施设置技术规范》的规范，设施完好无损，与街景风貌基本协调。条件允许的，应统一规划、统一设计、统一标准，对字体、颜色、灯光严格把关，尽可能达到美观、美化。

（三）市容市貌整治规范。临街单位、居民和经营户要严格落实“门前三包”责任制，无超门线经营、无照经营和占道作业、堆放物品现象，店面装修无随意堆放装修垃圾现象；无落地灯箱招牌；无依托树木、草坪、栏杆、门窗晾晒（吊挂）衣物；无商业性横幅悬挂；无摆摊设点的流动商贩；道路路面、人行道板、路灯设施、排（污）水设施、花坛、绿地、树木、街头小品损坏情况得到及时修复。

（四）卫生整洁责任落实。路面无积水、无油污、痰迹、口香糖渣等污垢，雨水口不堵塞；机动车道、人行道、园林绿化带可视范围内无积存垃圾；果皮箱整洁无破损，垃圾不外溢；园林绿化按相关养护标准将保洁、修剪和树型管理、施肥、补植、病虫害防治等养护工作落实到位。

（五）道路交通秩序规范。公交站点设置合理，交通设施完善，维护及时；交通秩序规范，划定汽车、摩托车临时停放车位，汽车、摩托车须按划定的车位分类停泊，无划定临时停车位的区域，不得有车辆乱停乱放现象。

（六）管理到位执法严格。严管组织健全，管理人员数量达到严管要求；实施严管时，宣传引导到位，劝阻、劝离、制止违反严管规定行为有理有节，实效明显；巡查及处置日志完善；行政执法人员落实岗位责任制，实行定人员、定岗位、定时间、定责任，管理严格，执法文明。

四、实施步骤

（一）举行听证会（2015年3月31日前）。由区城市管理行政执法局牵头，组织沿街商户代表、居民代表、人大代表、政协委员等成员召开在朝福路、中兴南路实施严管路管理的公开听证会，向与会者通报我区严管路的管理标准，听取各利益关系方的意见和建议，完善严管路管理内容和标准。

（二）履行报批程序（2015年4月10日前）。在听证会的基础上，进一步完善严管路管理内容和标准，并通过书面形式报请区政府批准。

（三）发布实施公告（2015年4月20日前）。经区政府批准后，在《珠海经济特区报》上刊登《关于在井岸城区朝福路（步行街至中兴南路段）和中兴南路（朝福路至尖峰前路段）实施严管路管理的公告》，明确实施范围和正式实施日期。

（四）正式实施。2015年4月30日起。

五、保障措施和工作要求

（一）加强领导，精心组织。成立严管路工作领导小组,由区分管领导任组长,井岸镇、区城市管理行政执法局和区市政园林管理处等单位各一名主要领导任副组长，井岸镇、区委宣传部、区维稳及综治办、区交通局、斗门交警大队等单位各一名分管领导和井岸城管执法中队、区园林绿化所、区市政所、有关社区居委会等单位主要负责人任成员。

领导小组下设办公室，在区城市管理行政执法局办公，由郭荣锐同志任办公室主任，具体负责严管路工作的部署落实、指挥协调、跟踪督办、情况收集汇总等事宜。

（二）属地为主，部门协作。井岸镇要切实履行好严管街的管理职责，充分调动镇相关部门切实做好日常管理工作。其他成员单位要根据各自的责任分工，密切协同井岸镇做好严管工作。同时，各单位要树立大局意识，强化部门与部门之间、部门与镇政府之的协同配合，制定具体的工作方案，细化任务，周密部署，明确工作标准、推进措施和目标责任，将工作任务和责任分解、落实到具体部门和个人，形成一级抓一级，层层抓落实的工作格局，切实将严管路工作落到实处，实现严管目标。

（三）加强宣传，营造氛围。区委宣传部要结合严管街工作的开展，通过区有线电视台、区广播电台等媒体分步开展宣传工作，让市民清楚了解实施严管街的做法、目的和意义，从而身体力行主动参与和支持严管工作的开展。井岸镇要成立严管工作宣传小组，向沿街单位、商户和居民派发宣传单张，宣讲开展严管工作的意义和具体做法，争取居民的理解支持和积极参与，为严管工作的深入开展夯实群众基础。

（四）加强督查，推动落实。区委区政府督查督办室对严管工作进行全程督查，发现问题及时督促各相关责任单位落实整改，并及时做好情况反馈；对工作不力、责任不落实、行动迟缓、执行不到位的单位，由区监察局实施责任倒查，追究相关单位和个人的责任。

（五）文明执法，依法行政。开展严管工作时要牢固树立执政为民、执法为民理念，注意工作方式方法，坚持依法管理、文明执法，避免激化矛盾引起民生问题、群体性事件和上访事件；要注重总结工作经验，不断改进严管方式方法，确保严管工作扎实有效推进。
